

# 林丹, 10万奖金很烫手

□张楠

身为一名口碑很好的奥运冠军,林丹意外在近日卷入了一起舆论讨伐,针对两件事——一是林丹被华侨大学授予硕士学位,考虑到林丹近年来赛事不断、无暇就读,不少人怀疑林丹是否被“送文凭”;二是林丹收到华侨大学10万元奖金,国内大学都没有设立过如此巨额的奖学金,华侨大学是否该发?林丹是否该收?

林丹在百忙之中拿到硕士学位,其实并不值得惊讶。中国体育圈既有王励勤读了近十年大学还没有毕业而大学也网开一面没有将他除名的个案,也有杨威、刘国正被大学清退的案例,更有大量冠军教练、运动员每年只抽出几周时间去学校读

书,甚至只是依靠老师“送课上门”或“远程教育”,照样如期拿到文凭。相较之下,姚明高等数学不及格的新闻显得特别亲民,因为这至少说明,“小巨人”是真的在认真读书。

这些只能说是中国体坛的独特景观,冠军们早年因为繁重训练顾不上学业,功成名就后又能轻松获得高等教育的机会。德国乒乓球名将波尔31岁了还没有读过大学,是因为德国没有大学收他,认为他的训练和比赛任务没办法令他完成学业,因为同样的理由,足球名将巴拉克也曾被科隆体育学院拒之门外。

林丹、李雪芮两位奥运冠军各自获得华侨大学10万元奖金,也不是耸人听闻的事。部分高校希望能

用奥运冠军、世界冠军的光环为学校争光、扬名,这个动机可以理解。数家中国高校“哄抢”奥运冠军的事情屡见不鲜,当年长春师范学院能争到冬奥会冠军周洋入学,一部分原因就是学校开出了“学费全免、每年享受9000元最高奖学金,还奖励5万元”的诱人条件。

奖金发也发了,林丹怎么收、怎么用,是他自己的选择。有圈内人提出这样的建议:林丹已经赚得很多了,伦敦奥运会后出席商业活动的身份是所有奥运冠军中最昂贵的,10万元对于他来说只是九牛一毛,如果能把这笔钱设立成奖学金,回馈给母校的贫困学生,那负面新闻就化解成了好事。

## 完善奥运赛制? 引入“鹰眼”? ——世界羽联酝酿新一轮改革

在伦敦奥运会上,世界羽联一改前五届奥运会的单败淘汰赛制,为了让低水平选手多打几场比赛,采用了先小组赛、后淘汰赛的赛制。但这一新赛制却在小组赛最后一轮给选手们留下了通过选择比赛结果,而选择淘汰赛对手的机会。最终,4对女双组合因为在小组赛最后一轮消极比赛,而被取消了参赛资格。

世界羽联第一副主席派桑在接受采访时表示:“我们重新审视了奥运赛制,决定不应完全摒弃小组赛制,我们将继续采用小组赛,但我们正在提议在小组赛后进行重新进行抽签,这样就不会有漏洞了。”

除了完善奥运赛制,世界羽联还有一系列新的提议。为了避免选手们对出界与否的质疑,羽毛球也将引入

一种类似于网球“鹰眼”的技术。

派桑表示,世界羽联或将引入即时回放技术,“我们不会采用‘鹰眼’,但正在考虑类似的技术——一种结合了人眼和新科技的技术,由一家美国公司开发”。据悉,如果世界羽联理事会明年通过此项提议,这一新技术有可能在2014年开始使用。

据新华社电

## 皇马欲改变“悲剧历史” 多特施压佩佩:希望你干净点



C罗将成为多特蒙德的重点关照人物。

新华社 图

本报讯 记者 张逸麟 欧冠死亡之组D组的比赛北京时间明天凌晨将继续展开,皇马客场挑战多特蒙德,而曼城则将前往阿姆斯特丹。虽说是死亡之组,皇马却一枝独秀,前两场比赛他们总共打进7球,在本赛季欧冠各队中独占鳌头,而33次射门也是位列榜首。

即便如此,皇马依然要警惕客场对多特蒙德的比赛,尤其是他们以往在德国比赛的战绩一直不理想。过去的60年来,皇马曾23次客场对阵德国球队,其中遭遇16场败绩,6次与对手战平,仅仅获胜一次,那还要追溯到2000年对勒沃库森,皇

马自然希望改变这样的历史。

对于皇马强大的攻击力,多特蒙德主帅承认有点棘手,特别是在欧冠已经打进4球的C罗。多特射手莱万多夫斯基就认为C罗非常强大,甚至比梅西更难对付,“要想达目前的水准,C罗要付出的努力比梅西要大很多。C罗现在所拥有的一切,都是他付出巨大的努力后获得的,他确实不好对付,但我们会想出办法。”

虽然捧了C罗,但多特蒙德对皇马的另一位葡萄牙球员就没那么客气了。莱万多夫斯基直言,多特蒙德有能力扯开皇马的防线,但他希望

佩佩踢得干净点,“我对皇马后防线毫不畏惧。我非常清楚他们是什么样的球员。”也不知道佩佩啥时候给莱万多夫斯基留下了阴影,“我现在只希望佩佩能踢得干净些,别跟他产生什么问题。”

对皇马的后防线来说,好消息是在皇马赛前的最后一堂训练课上,此前受伤的阿维洛亚和科恩特朗都出现了,他们没有和球队一起合练,不过已经开始慢跑。如果他们能够及时复出,将令穆里尼奥在后防线上的排兵布阵有更多的弹性。

D组的另一场比赛将在曼城和阿贾克斯之间展开。过去的那个周末,曼城在英超的赛场上完成了惊险的逆转,曼奇尼希望这能够激励球队在欧冠中继续前进,从阿贾克斯那里得到曼城急需的3分。

欧冠小组赛前2轮,曼城仅取1分,曼奇尼可不希望球队像上赛季那样小组赛即打道回府,“欧冠下面4场比赛,我们需要获得9分。但我们现在唯一关注的是在阿姆斯特丹的比赛。”曼奇尼说,“我认为这个赛季欧冠的分组形势比赛季还要严峻,但我们会竭尽所能,力争出线。也许我们的境遇会如同去年那样,这一切取决于对阿贾克斯的比赛。”

## 2015年田径世锦赛将在北京“鸟巢”举行

北京奥运会主体育场国家体育场将再度成为全球关注的焦点,2015年国际田联世锦赛确定在鸟巢举行。国际田联主席拉明·迪亚克23日在北京宣布了这一消息。

迪亚克说:“我来过鸟巢很多次了,仍然是那么雄伟壮观,在我脑海里还是举办2008年北京奥运会时的热闹场景。在鸟巢举办田径世锦赛有很好的硬件基础,这里曾经成功举办过奥运会,体育场的设施很完

善,希望2015年时人们能看到一届充满中国风情的田径世锦赛。近年来,北京已相继成功举办了世界青年田径锦标赛和奥运会,国际田联坚信,2015年田径世锦赛会更加精彩,能够圆满成功。”

由迪亚克带领的国际田联代表团当日结束了对北京历时两天的考察。据他透露,此次考察成果颇丰,除了确定鸟巢作为比赛场地外,还同中央电视台就电视转播等事宜达

成了意向。

中国田径协会副主席杜兆才同日在接受记者采访时表示,田径世锦赛是国际田联主办的规模最大的世界级赛事。鸟巢曾成功举办了北京奥运会田径比赛,当时热情的观众与博尔特、伊辛巴耶娃等世界田径巨星共同见证了一个个新世界纪录诞生的辉煌时刻,分享了田径运动所带来的喜悦、感动与超越自我的精神力量。

据新华社电



## 波尔PK麦克罗伊 乒乓高球哪个更妙?

本报讯 记者 张楠 昨天早晨抵达上海,昨天晚上飞离上海,德国乒乓球名将波尔打“飞的”来去匆匆,主要是为了给BMW大师赛助阵。10月25日到28日,BMW大师赛将在上海美兰湖高尔夫俱乐部举行,昨天,世界排名第一麦克罗伊领衔群星亮相,波尔则作为嘉宾来和他们进行一场别开生面的小球过招。

比拼乒乓球,即使波尔不能旋球,高尔夫明星也不是他的对手。卫冕冠军麦克罗伊的乒乓球水平要比德国名将凯梅尔、中国“一哥”吴阿顺高出一筹,麦克罗伊透露:“我们欧洲队打莱德杯的时候,业余时间打乒乓球做消遣。”吴阿顺也说:“乒乓球是中国的国球,我小时候也喜欢玩,不过自从打高尔夫之后就没有玩了。”输得一败涂地之后,凯梅尔特地到场边向同胞波尔请教握拍技巧,两人聊得非常投机。

比拼高尔夫,只是偶尔玩玩高尔夫的波尔勉强把球开上果岭,麦克罗

伊和吴阿顺的开球离洞口最近,要抓“小鸟”轻而易举。不得不说,小球有相通之处,就好像上周的一场高尔夫明星赛,打台球的亨德利,高尔夫水平就比打篮球的姚明要高。

乒乓球和高尔夫,哪个更高妙?波尔笑言:“它们都是小球,都要求精准。我不经常打高尔夫,所以不够专业,但我真的很喜欢打,这项室外运动令人心情愉快,他们穿梭于那么漂亮的球场。”看看4名球员的肤色,就会知道室内外项目的区别,波尔皮肤白皙,而麦克罗伊、凯梅尔、吴阿顺都被风吹日晒得黑里透红。

伦敦奥运会只取得男团铜牌,男单爆冷出局,波尔有点落寞,他在奥运会后没有得到休息,就为俱乐部投入了德国联赛和欧洲冠军联赛,他在男单世界杯上输给马龙获得亚军,上周的欧锦赛卫冕男单冠军。波尔告诉记者:“这个赛季我没来中国打乒超,是因为德国联赛同期进行,明年夏天我会回到乒超联赛中!”

## 朗哥墙倒众人推

本报讯 记者 张楠 昨天,阿姆斯特朗在推特个人说明中删去了“七届环法冠军”的字样,原本他的个人说明是“5个了不起孩子的父亲,七届环法冠军,全职癌症斗士,兼职铁人三项选手”,但他在得知自己被国际自行车联盟剥夺环法七冠王、并处于终身禁赛之后,将个人声明改成了“养5个孩子,与癌症抗争,游泳、自行车、跑步和高尔夫,随心所欲”,这也是他对外界的唯一回应。

国际自盟主席奎德透露,上周五曾和阿姆斯特朗有过短信和电话交流,奎德告诉朗哥:“我们周一要开发布会,宣布处罚决定。”阿姆斯特朗问“结果会是什么”,奎德回答:“我不能说,我们这周末还要讨论。”

那7个被剥夺的环法冠军头衔是

否会颁给其他选手?奎德表示,国际自盟将在10月26日讨论这个问题。但环法组委会认为那几年的亚军不应该递补成为冠军,因为“那黑暗的几年应该用冠军空缺的方式被记住。”阿姆斯特朗将从环法的冠军名册中被抹去,环法组委会将他称为“一个真正的天才,但却迷失了自己并铤而走险”。曾向朗哥提供环法奖金的SCA公司表示,将向他追讨750万美元奖金。

上周,阿姆斯特朗的赞助商们纷纷弃他而去,昨天,坚守到最后的那家太阳镜公司也决定和他解约:“鉴于国际自盟的处罚决定,我们宣布与阿姆斯特朗终止合约。”这意味着,他已经没有任何赞助商。国际奥委会也表示,考虑剥夺阿姆斯特朗在2000年悉尼奥运会获得的铜牌。